



近日,由祖峰、侯勇、梅婷领衔主演的年代谍战大戏《面具》在北京卫视热播,跌宕的剧情和紧凑的节奏使该剧一经播出就备受好评。作为剧中“刚正不阿”“疾恶如仇”的“正义人士”代表,侯勇饰演的丁战国是哈尔滨市公安局侦查科副科长,表面上心思敏锐、“沉迷工作不可自拔”,实则在这层面具之下,隐藏着不可告人的“真身”和秘密。剧播至今,身份成谜的丁战国不仅迷惑了剧中的李春秋等人,初现端倪的“反转”和身份的逐渐曝光让剧外的一众观众也大呼意外。不少网友惊叹侯勇的表演“完全不露痕迹”,“直想打满分加鸡腿”,甚至将剧中的祖峰、侯勇、杜志国、句号并称为“老戏骨F4天团”。日前,侯勇接受了本报记者的专访。

本报记者 张思思

燕都观影团免费观影邀请函之《狄仁杰之四大天王》

燕都 观影团



1 首触谍战剧《面具》激起了我的表演欲

在去年热播的反腐大戏《人民的名义》中,侯勇凭借“教科书般的演技”将“小官巨贪”赵德汉一波三折的心理反转演绎得淋漓尽致,给观众留下了深刻印象。事实上,人行近三十年的侯勇不仅凭借电影《冲出亚马逊》一举夺得华表奖影帝,还因在历史商战剧《大染坊》中的出色表演,斩获第22届中国电视金鹰奖最佳表演艺术奖男演员奖、最受观众喜爱的电视剧男演员奖以及第24届中国电视剧飞天奖优秀男演员奖三项大奖。从《铁血高原》《沙场点兵》到《赤壁》《高地》《大秦帝国》,侯勇一步步稳扎稳打的磨炼演技,为观众奉献出了许多经典的荧屏形象。

如今,演绎过一百多个“正派”角色的侯勇,却在热播剧《面具》中,塑造了一个难以捉摸、身负多重面具的“特务”。谈及为何会接受一个“特务”角色,侯勇表示,“老演一种角色会没有新鲜感,就像一个江苏人,老吃淮扬菜,他会好奇东北乱炖和四川的火锅是怎样的,因为他对新鲜事物好奇。而这种好奇会产生化学反应,投入度和关注度都会不一样。”带着突破自我局限的初心,侯勇遇到了《面具》,他用“看着看着汗毛都竖起来了”形容自己初读剧本时的感受,感慨“很多年没有碰到像小枪写的这种剧本,不但剧情写的特别缜密,人物生动,最重要的是他对这个作品的态度很用心”。作为自己出演的第一部谍战剧,《面具》复杂真实的人性展现,让侯勇颇为动容,直言“这个剧本不单让主角出彩,边边角角的人物都是立体有层次的,这样的剧本直接就激起了我的表演欲、表演欲”。

《面具》的故事发生在除夕前夕的哈尔滨,为用最真实的视觉画面,侯勇感慨剧组从初春拍到了盛夏,在炎热的“三伏天”完成了发生在“三九天”的戏份。作为一名经常出演军人戏的老演员,侯勇并没有把这些常人看起来很痛苦的困难放在眼里。在他看来,这也是作为一名演员的本分。“我那会儿每天都像泡在汗水里,不过这对我们来说是家常便饭。几乎每部电视剧都无法按照季节来拍摄,只能人为制造。我看中的不是这些,而是能否将角色演绎到位,让观众看得过瘾,这才是我计较的。”

《面具》热播 侯勇直言『演员需要活到老学到老』

2 搭档祖峰 称“祖峰是演员里的另类”

《面具》中,侯勇饰演的哈尔滨市公安局治安科副科长丁战国一开场便以自问自答式的案件陈述被网友称为“神探侯洛克”,与他组队的法医李春秋(祖峰饰)被称为“祖华生”。然而,看似和谐的“春秋战国CP”,实则一直在相互猜疑。尤其是前期的丁战国,处处设陷阱想要揭开李春秋的“面具”,从始至终,李春秋与丁战国的较量从未停歇。不过,尽管戏内的二人互相比量,但戏外的侯勇对祖峰特别赞赏。他评价:“祖峰是一个演员里的‘另类’,特别文艺,永远在自己的世界里走不出来,他也不愿意走出来。在现场我俩交流时,有时会感觉到他是在应付我。他只是微微一笑,注意力根本不在我这,而完全沉

浸在自己的状态里。”他透露,祖峰很内秀,演员里他学历最高,书法也最好。谈及拍戏过程中两人的合作,侯勇笑道:“和祖峰交流就像一拳打在了棉花上。我们二人各有各的创作方法,一直在互相给予。比如当我对某场戏不太满意时,他会提出要不再来一遍,真的很愉快和默契。”

剧中,侯勇不仅和祖峰有许多精彩的对手戏,同时和饰演李春秋妻子的姚兰(梅婷饰)也有诸多交集。说到梅婷,侯勇说他俩很早以前就认识了,但此次在《面具》中却是首次合作。谈及梅婷的表演,侯勇称赞道:“她很优秀,非常恰当地把握好了剧中姚兰这个复杂的角色,把角色的纠结演得非常到位。”



3 直言“演员需要活到老学到老”

有人说演员是一个杂家,多接触各个行业体验生活,会加深对角色的理解和认识。16岁就参加工作的侯勇,曾经做过肉联厂工人、车间副主任等各种工作,丰富的人生阅历让他在演戏过程中能够对角色有更直观的理解和感受。侯勇不认同当角色来了再去体验生活的做法,而是应当在日常生活中不断储备不同职业人的职业素养、职业习惯甚至音容笑貌。“作为一个演员,需要一直在生活中积蓄回忆,活到老学到老。”

其实,演员只是侯勇的“第二职业”,他的“第一职业”是军人——前南京军区前线文工团副团长。但2015年军队改革后,侯勇所在的文工团也顺应政

策接受了裁编。尽管当时部队给了侯勇更好的安排,但他还是下了很大的决心选择第一个离开。“不仅是为了响应国家的号召,同时也希望自己未来以演员身份继续专注地过另一种生活,用艺术和作品去影响别人。”谈及这段经历,侯勇认为“部队文工团27年的军营生活,让我在军旅和战争题材作品的塑造上更加得心应手。我认为人要反哺,希望未来我能为国家有所贡献”。虽然现在年龄可能会给自己的戏路带来诸多限制,但侯勇直言“年龄是每个人都无法与之对抗的一种自然规律,我们所能做的是保持一个年轻的心态,与时俱进。随着年龄的增长,调整自己所要扮演的角色,包括年代等。”



由徐克执导,赵又廷、冯绍峰、林更新、阮经天、马思纯、刘嘉玲等主演的动作奇幻电影《狄仁杰之四大天王》将于7月27日上映。燕都观影团联合石家庄UME影城邀请您7月24日走进电影院提前观看该片。

《狄仁杰之四大天王》是徐克导演狄仁杰系列电影的第三部,影片的故事发生在狄仁杰(赵又廷饰)大破神都龙王案后,获御赐亢龙铜,并掌管大理寺,使他成为武则天(刘嘉玲饰)走向权力之路最大的威胁。武则天为了消灭眼中钉,命令尉迟真金(冯绍峰饰)集结实力强劲的“异人组”,妄图夺取亢龙铜。在医官沙陀忠(林更新饰)的协助下,狄仁杰既要守护亢龙铜,又要破获神秘奇案,还要面对武则天的步步紧逼,大唐江山陷入了空前的危机之中。

燕都观影团 免费观影邀请函

观影内容:《狄仁杰之四大天王》

影片类型:动作、奇幻

观影时间:7月24日14:00

观影地点:石家庄UME影城(勒泰中心5楼)

参与方式:扫描上方二维码,关注燕都文娱微信公众号,注意查收22日推送的《狄仁杰之四大天王》相关抢票文章,按照文章要求参与活动即有机会免费观影。